ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО совета депутатов трудящихся

Газета основана 1 июня 1917 года.

№ 20 (12521)

Вторник, 26 января 1965 года.

Цена 2 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Томской областной

избирательной комиссии по выборам

в Томский областной Совет

депутатов трудящихся

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые,

областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые

Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Томскую област-

ную избирательную комиссию по выборам в Томский областной Со-

вет депутатов трудящихся в составе следующих представителей

председатель избирательной комиссии Данилов Александр Ивано-

заместитель председателя избирательной комиссии Сурков Алек-

секретарь избирательной комиссии Германович Валентина Мала-

Архипов Филипп Егорович — от колхозников колхоза «Гигант»

Баязитова Загида Якуповна — от рабочих, специалистов сель-

Белошапкин Владимир Васильевич — от организации профес-

Буцко Юрий Григорьевич — от рабочих ремонтно-механических

Грязнов Виктор Александрович — от рабочих, инженерно-техни-

Коньнов Владимир Иванович — от Томской областной коммуни-

Кучер Любовь Федоровна — от Томской областной организации

Манько Ираида Павловна — от организации профессионального

Стрельникова Татьяна Ефимовна — от коллектива медицинских

Шахова Нина Михайловна — от Томской областной организации

профессионального союза работников просвещения, высшей школы

союза работников нефтяной и химической промышленности Томско-

Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

го завода резиновой обуви и резино-технических изделий,

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

ческих работников и служащих Асиновских центральных ремонтно-

сионального союза работников электростанций и электропромыш-

ленности Томского электромеханического завода имени В. В. Вахру-

мастерских Тимирязевского леспромхоза Томского района,

механических мастерских комбината «Томлес».

работников томской городской больницы № 2.

ского хозяйства и служащих Чернореченской фермы совхоза «Тах-

хиевна — от Томской областной организации профессионального

вич — от студентов, научных работников и преподавателей Том-

сей Павлович — от рабочих, инженерно-технических работников

ского государственного университета имени В. В. Куйбышева,

общественных организаций и обществ трудящихся:

и служащих завода «Томкабель», гор. Томск,

союза работников государственных учреждений.

Члены избирательной комиссии:

тамышевский» Томского района,

Шегарского района,

стической организации,

и научных учреждений.

ТЩАТЕЛЬНО ГОТОВИТЬСЯ к выборам

В эти дни в городах и селах на- статки, мешающие усилению и рас-шей области, как и во всей Россий- ширению их связей с массами, ской Федерации, развертывается укреплению советской социалистиподготовка к выборам в местные ческой законности. Под огонь кри-Советы депутатов трудящихся. Вы- тики надо взять все проявления боры назначены на воскресенье 14 бюрократизма, волокиты в стдель-

сти. Она развертывается в обста- шения к запросам трудящихся. новке нового мощного подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры, в обстановке великого сплочения всех трудящихся нашей страны вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

жизни партии и страны за последнее время стали решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС. Они вызвали к жизни огромный рост творческой инициативы местных партийных, советских, профсоюзных и других организаций, широких масс трудящихся, принимающих все более активное участие в управлении социалистическим производством, государст-

Два года отделяют нас от прошлых выборов в местные Советы. Каждый советский человек с гордостью обозревает путь, пройденный страной за это время. Это были годы успешного развития нашего общества, упорной борьбы за ления трудностей, годы замечательных постижений миллионов тружеников на стройках коммунизма,

В осуществлении программы коммунистического строительства большая роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся, занимающим важное место в

стоящих выборах в местные Сове- агитколлективов. ты будет избрано примерно на 300 депутатов больше. Один этот факт ставит избирательная кампания песвидетельствует о том, какая ог- ред всеми местными органами. Для ромная армия трудящихся придет того, чтобы их решить успешно, к управлению государственными важно использовать опыт, накоп

под руководством партийных орга- до привлечь самый широкий актив. улучшили организационномассовую работу, стали больше уделять внимания вопросам хозяйственного и культурного строительства, бытового обслуживания населения, воспитания трудящихся в коммунистическом духе, дальнейсвязей с массами. Они накопили ва. значительный опыт организации контроля за различными учреждениями и предприятиями, проявляют немало инициативы в осуществлении наказов избирателей.

Но нельзя не видеть и недостатков в работе местных Советов, их исполкомов, отделов и управлений. Кое-где не изжиты порочные методы канцелярско-бюрократического руководства, допускается волокита при решении различных вопросов. Надо сказать и о пассивном отношении некоторых советских органов к проблемам, которые волнуют трудящихся. Бывает еще так, что отдельные исполкомы местных Советов, приняв нужные и своевременные решения, не добиваются их выполнения.

Интересы коммунистического строительства требуют непрерывного улучшения деятельности Советов. Предстоящие выборы в местные Советы являются смотром их деятельности, проверкой их связей с массами и будут способствовать повышению организаторской роли Советов в коммунистическом строительстве. В ходе избирательной кампании надо критически проанализировать работу местных Советов и их органов, вскрыть недо-

Котельная—земля

ТОБОЛЬСК, 23 января. (Корр. ТАСС). Первая в Сибири геотермальная установка совдается в Тобольске. Она позволит использовать тепло вемли для обогрева домов, парников и теплиц. Уже заканчивается бирение двих скважин. По предварительным данным, они будут ежесуточно давать не менее двух тысяч кубометров воды температурой в семьдесят градусов.

марта 1965 года. Избирательная кампания— де- решительно осудить все факты ло огромной политической важно- равнодушного, формального отно-

Чтобы провести избирательную кампанию с максимальной организованностью, на высоком идейнополитическом уровне, партийные, советские, профсоюзные, комсо мольские органы должны своевре Значительными событиями в менно проводить все необходимые мероприятия по подготовке к выборам. Предстоит выполнить большую работу по организации избирательных округов и участков, формированию избирательных комиссий, по составлению списков избирателей, подготовке агитпунктов и помещений для голосования. Зна чительная роль в подготовке к выборам принадлежит работникам связи, которые призваны обеспечить телефонизацию и радиофикацию помещений избирательных участков, аккуратную доставку почты и телеграмм. четкую работу телефонных станций.

Успех избирательной кампании во многом будет зависеть от разосуществление семилетки, преодо- маха и уровня агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации многих предприятий колхозов, совхозов, учреждений больших свершений на земле и в сразу же после опубликования Укакосмосе, в производстве, науке и за о предстоящих выборах открыли агитпункты, провели первые лекции, доклады и беседы, агитаторы побывали в общежитиях и на квартирах трудящихся.

В связи с избирательной кампанией армия агитаторов возрастет. системе органов нашего государст- Это дело поручается лучшим, пова. Обращаясь к трудящимся вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции, тивистам. Но мало подобрать аги-Ленин писал: «Помните, что гаторов. Нужно умело направлять ВЫ САМИ теперь управляете го-сударством... ВАШИ Советы — лежит на партийных организациях, отныне органы государственной заведующих агитпунктами, на ручные, решающие ководителях агитколлективов. органы». Советские люди помнят и Агитаторы призваны повседневно свято хранят этот ленинский завет. И глубоко разъяснять трудящимся Подлинно народный характер со-политику и мероприятия Коммуциалистической демократии заклю- нистической партии и Советского чается в том, что она не на словах, правительства, направленные на а на деле приобщает трудящихся к укрепление экономического могу выполнению государственных обя- щества нашей Родины, на расцвет занностей, обеспечивает им факти- науки и культуры, на подъем блаческое участие в управлении стра- госостояния народа. Эта политиченой. На последних выборах, состо- ская работа должна быть тесно явшихся в марте 1963 года, в мест- связана с конкретными делами и ные Советы нашей области было задачами каждого коллектива предизбрано 8.180 депутатов — верных приятия, стройки, колхоза и сов сынов и дочерей народа — рабо- хоза. Долг партийных организаций чих, колхозников, представителей — быстрее укрепить состав и обессоветской интеллигенции. На пред- печить полнокровную деятельность

Большие и ответственные задачи делами, к руководству хозяйствен ленный в предыдущие избиратель ным и культурным строительством. ные кампании. К организационной Местные Советы нашей области и массово-политической работе на-

Навстречу выборам в местные Советы советский народ идет тесно сплоченным вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Избирательная кампания будет способствовать еще большерасширения и укрепления ского единства советского общест-

ПРОСТОЙ СЕКРЕТ

III ЕЛ 1944 год. Выпускница | учителю сдержаться? — Лидия Магаданской школы из десят- Андреевна думает над нашим вопков дорог не могла выбрать свою, росом и как-то очень спокойно, главную. Так, наверное, бывает у всех молодых, которые многим Это раздражение, видимо, идет увлекаются...

Но она столько перечитала о Томске, его вузах, что решилась: еду! С Томском она и связала свою жизнь. Здесь она получила профессию, самую почетную, самую важную — учитель! Без учителя и космонавту не быть космонавтом и инженеру — инженером. Здесь она вступила в партию в класс. — какой это был важный шаг в жизни! Здесь дала первый урок.

но очень убежденно отвечает: от того, что коллега перестает видеть в детях людей. Вы понимаете?

Она смотрит на меня. Нет, я неточно выразилась — она заглянула сейчас в меня, она прочитала во мне ответ, она уже подготовилась убеждать меня дальше, но... звенит звонок, и мы идем

...Есть учителя, которые объясняют материал громко, возвы-— Вы говорите, иногда дети шенно, у которых ни один сидябывают такими, что невозможно | щий за партой не пошевелись учитель тотчас его одер-

нет. У Лидии Андреевны Юргиной все по-другому. И манера разговаривать с детьми какаято особенная, материнская, подлинно товарищеская, и забота

водство она ведет по- |

о судьбе каждого ученика искренняя, по-настоящему большая. Даже классное руко-

CBOCMV. В прошлом году ей поручили один из пя-тых. Познакомилась: 40 учеников, из них 22 мальчика, да таких подвижных, бойких, того и гляди, что-нибудь натворят. Так и есть,

все куда-то стремятся,

спешат; как ртуть, по-

движные, а учатся... семь двоек в первой четверти получили. Думает Л. А. Юргина: нужна общая цель, общий интерес, иначе не собрать этих пятиклассников в один коллектив. И будто нечаянно сказала она своим озор-

ком, а что там? Кто знает?» Мальчики идут в аэропорт (конечно же, одни, без учительницы, они ведь могут все сами!), приглашают летчиков в гости.

никам: «Аэропорт у нас под бо-

И вот пятиклассники и Лидия Андреевна встречают не просто гостей — встречают помощников, летчиков — руководителей кружков — шахматного, радио и фото. Почти весь класс записался в

ли: что есть про Чкалова? А про Гризодубову, Кожедуба, Гагари-

Спроси сегодня ребят, как про-шла беседа «Томичи в боях за Родину», скажут: «На пять! Проводили летчики!» И сколько гордости в глазах!

Летчики рассказали и о последних достижениях гражданской авиации.

А вот разговор на тему «Там, где кончается дружба, начинается предательство» шел без посторонних. Никто не знает, кроме Ли-дии Андреевны, что было в этот день в классе. Только вся вторая школа знает: дружба в классе при-

И прошел-то всего год, а ребята — дружный коллектив, настоящий отряд, которому присвоено имя Валерия Чкалова.

...Я хожу и хожу в ее классы, где она ведет уроки истории и

Наш современник

где «тройка» — редкое явление, я ищу и ищу ее секреты. А они так просты, они совсем на поверхности: уважение к детям, самая что ни на есть неподкупная, неподдельная любовь к учащимся.

Нужно сжиться с классом Лидии Андреевны Юргиной, чтоб понять весь смысл слов, услышанных нечаянно мною:

— Сегодня Лидии Андреевне нездоровится, чтобы ни пискнуть... Это говорил не кто-нибудь, а

один из тех бойких, очень подвижных, который, как и другие, мог выскочить не только из-за парты на уроке, но и из школы за неуспеваемость. Он не выскочил и не выскочит — я убеждена. Теперь ему никуда из школы, из этого класса не уйти, потому что это - его класс, а Лидия Андреевна — его учительница. И сколько ей еще предстоит сделать, чтоб стал этот паренек человеком с большой буквы, знает только учительница.

Т. ЛОПАКОВА. заведующая кабинетом истории института усовершенствования учителей.

НА СНИМКЕ: Л. А. Юргина.

Телеграммы А. Н. Косыгина

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил премьер-министру Великобритании Г. Вильсону телеграмму, в которой выразил соболезнования Советского правительства и свои лично по случаю кончины выдающегося государственного деятеля Великобритании сэра Уинстона Черчилля. В телеграмме говорится, что в Советском Союзе помнят о неутомимой деятельности Черчилля в годы войны против гитлеровской Германии и разделяют скорбь британского народа в связи с этой

А. Н. Косыгин направил также телеграмму соболезнования супруге Уинстона Черчилля — г-же Клементине Черчилль.

Возвращение советской делегации из Варшавы

24 января из Варшавы в Москву возвратилась принимавшая участие в заседании Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора советская делегация в составе Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, Министра обороны СССР Р. Я. Малиновского и Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Вместе с делегацией в Москву возвратился главнокомандующий объединенными вооруженными силами государств—участников Вар-шавского Договора Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

На Белорусском вокзале делегацию встречали товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Миронов, А. П. Кириленко, А. И. Ми-коян, Н. В. Подгорный, Д. С. По-лянский, М. А. Суслов, А. Н. Ше-лепин, В. В. Гришин, П. Н. Деми-чев, Ш. Р. Рашидов, Л. Ф. Ильи-чев, Б. Н. Пономарев, А. П. Руда-ков, В. Н. Тигов, заместители Председателя Совета Министров СССР Д. Ф. Устинов, К. Н. Руднев, М. А. Лесечко и другие официаль-

Последнее звено Южсиба

крановшик - оператор Анатолий Воронцов, механики Виктор Гурнев и и Стофато. Дело, нача-Кузьма Васильев.

Последнее звено же- трассой мужества. Здесь на всесоюзную ударную в 1942 году погибли за-Кошурников, Журавлев штурм Саян. ошей и деву-

страли Абакан-Тайшет стигнутые рано насту- ку, с разных уголков уложили сегодня днем пившими холодами изы- нашей страны. Нескольскатели-первопроходцы ко лет продолжался мосты. Новая магистраль

тое ими, продолжили прошла по мало обжитысячи юношей и левукан-Тайшет называют шек, приехавшие сюда, ского края и Иркутской

области. Через Енисей, Абакан, Тубу и другие таежные реки перекинуты железнодорожные

Путь к берегам Байкала открыт!

У истоков брака

мимо контролеров, то на конвейере вить их на двигатели нельзя. сборки все изъяны выплывают наружу. Каждый узел электромотора точно рассчитан. Поэтому малейшее отклонение от нормативов в изготовлении одной детали влечет за собой деформацию других.

Около года цех выпускает новую серию электродвигателей АО2 третьчтобы «отшлифовать» технологию их производства. Однако неполадки еще есть. Пакет железа ротора, собранный в цехе № 8, зачастую имеет отверстие для вала меньшего диаметра, чем предусмотрено. Поэтому, когда вал под давлением запрессовывают в это отверстие, он не выдерживает давления, искривляется. И мотор мы даже не ставим на испыта-

А ведь на него затрачен труд многих людей. На таком сложном пред- ские двигатели должны быть на уровприятии, как наш завод, борьба за не лучших мировых стандартов качество не терпит исключений. Не- это цель, путь к которой лежит чедопустимы даже малейшие отклонения от норм. Все это скажется на ства. сборочных линиях, на итоговой продукции завода.

«Мелочей» быть не должно. Цех № 5, поставляющий на конвейер статоры, иногда неправильно делает маркировку концов проводов для подключения двигателя. Казалось бы, пустяк, но из-за этого приходится снова разбирать только что собранный электромотор, искать варианты полключения. У продукции этого цеха одно вре-

мя был и такой брак. Клинья, поджимающие обмотку в пазах статора, высовывались наружу. И ротор при вращении задевал их. А это выводит двигатель из строя.

Большая ответственность за порученное дело — вот основа всех успехов. Но этой ответственности порой нет у тех, кто готовит продукцию на сборку. Чем же иначе объяснить брак литейного цеха. В корпусе электромотора предусмотрено специальное углубление для упора статора. Нередко углубление после отливки корпуса не зачищается и потому не соответствует установленным размерам. И когла в корпус запрессовывается статор, этот дефект становится диаметр статора. Есть претензии и к качества должна начинаться с каж-

вают электромоторы. И если детали патрубки для выводных отверстий или технолог. ораком «проскочили» на участках под провода бывают кривыми. Ста-

Можно привести еще несколько примеров, характеризующих нелоброкачественную продукцию отдельных участков. Но перечисление недостатков не означает, что на заводе смирились с ними. Коллектив «Сибэлектромотора», поддержав инициативу москвичей и ленинградиев, веего и четвертого габаритов. Срок не- дет поиски путей для улучшения кабольшой, но вполне достаточный, чества выпускаемой продукции. Том-



рез повышение культуры производ- кой пример. Ежедневно в нашем це-

С любыми недостатками надо повести решительную борьбу. Сейчас за сутки иногда мы бракуем четырепять процентов всех собранных электромоторов серии АО2. План на их выпуск цеху увеличен с нового года. Двигатели эти самые современные и совершенные, потребность в них у промышленности большая. И увеличение объема работ не должно повлечь за собой увеличения брака.

Необходимо повышать квалификацию рабочих на всех участках произкого качества деталей.

Низкая культура производства во многом объясняет наши недостатки. В цехе не оборудованы места хранения поступивших на сборку статоров. Они штабелями укладываются в проходах, а вель постаточно парапины, случайного удара, чтобы повредить эмалевую изоляцию обмотки. И статор выйдет из строя.

Пункт испытания электромоторов лектива. причиной того, что либо лопается кор- не обособлен. Сюда открыт всем свогус, либо сжимается внутренний бодный доступ. Борьба за повышение

В нашем цехе собирают и испыты- литью, выпускаемому цехом № 8. Их дого рабочего места, будь там токарь Почему цех № 8 давал нам пакеты

железа статоров с уменьшенным диаметром? Потому, что детали эти вырубались на штампах, сделанных цехом № 14 тоже с отступлением от нормы, по неверным чертежам.

Вот малейший просчет на одном участке повлек за собой срыв на другом, на сборке электромотора. Небольшое отклонение от размеров при изготовлении ротора-причина того, что после проточки ротора на его активной поверхности остаются так называемые черновины. Это окислившийся металл, не снятый резцом. Тоже

На каждом предприятии есть, так сказать, явные резервы увеличения выхода готовой продукции, когда достаточно добавить производственных мощностей, чтобы наступил перелом. Но есть резервы скрытые, не заметные на первый взгляд. Вот к таким резервам и относятся все перечисленные промахи. Искоренить их значит дать дополнительную продукцию. В доказательство я приведу тахе мы бракуем до двадцати собранных электродвигателей. А сколько за год?

Вот и получается, что «мелочи», обравшись воедино, отражаются на экономике завода, на его показателях.

Я говорю о недостатках, определяющих плохое качество отдельных деталей. В конце-концов они все выявляются, и детали бракуются. Но широкое движение, начавшееся в стране, требует использовать все резервы для повышения належности изделий. Нельзя больше мириться с водства. У каждого из них есть тех- частыми фактами брака в цехах, на нологическая карта процесса, кото- участках. Ибо долгая жизнь каждорый он ведет. Но не всегда эта карта го изделия зависит не только от сопределяет действия рабочего у стан- временного технического уровня его, ка. Зачастую он даже не знает, что но и от качества исполнения, от в ней отражено. Вот и причина низ- тех, через руки которых проходит

> Очень длинный путь проходит электромотор, прежде чем на нем появится этикетка завода-изготовителя. И нужно устранить на этом пути все неровности, чтобы на финише не окавывался электродвигатель среди забракованных собратьев. Предприятие наше передовое, и искоренением «мелочей», мешающих производству, полжен заняться каждый член кол-

Т. МИХАЙЛОВА, контрольный мастер цеха № 3 завода «Сибэлектромотор»,

РАСШИРЯЕТСЯ БРАТСКОЕ СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Москва, 23 января 1965 года.

москва, 23 января. (ТАСС). Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский и посол Народной Республики Болгарии в СССР Стоян Караджов от имени своих правительств подписали сегодня план культурного и научного сотрудничества на 1965-1966 годы.

Предусматривается значительное расширение плодотворных контактов во всех областях. Более широкими станут, в частности, связи между советскими и болгарскими учеными, которые сейчас проводят совместные исследования по 40 различным темам, в том числе в области химии, машиностроения, металлургии, математики. физики.

Интересен план сотрудничества в области культуры и искусства. В Болгарии будут гастролировать театр имени Моссовета, Государственный ансамбль танца Молдавской ССР «Жок», Ленинградский театр миниатюр под руководством А. Райкина, советские певцы и музыканты. Жители Москвы и других городов в свою очередь смогут побывать на выступлениях болгарского хора «Гусла», на концертах исполнителей болгарских современных песен. В СССР откро- 1 ется большая выставка болгарской живописи, скульптуры и графики, а в Болгарии — выставки советского эстампа и прикладного искусства РСФСР.

Особенно расширятся контакты между творческими союзами. Выступая на пресс-конференции, устроенной после подписания, посол Стоян Караджов и заместитель председателя Государствен-

ного комитета по культурным свя-

зям И. Н. Медведев заявили, что переговоры проходили в обстановке полного взаимопонимания. Советско-болгарские культурные и научные связи носят истинно братский характер, подчеркнули они. Это плодотворное сотрудничество позволяет использовать достижения в различных областях жизни двух стран в интересах социализма, в интересах еще большего укрепления нерушимой советско-болгарской дружбы.

47-я сессия Исполбюро ВФП завершила свою работу

В Москве закончила свою работу 47-я сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов, проходившая под председательством тов. Ренато Битосси.

На сессии были обсуждены вопросы подготовки очередного, шестого Всемирного конгресса профсоюзов. В прениях по докладу генерального секретаря ВФП тов. Луи Сайяна выступили руководители национальных профцентров: Б. Фрашон (Франция), И. Лога-Совиньский (Польша), Э. Пасторино (Уругвай), И. Закария (Судан), Кан Юн-хэ (КНР), Г. Варнке

(ГДР), Марджоко (Индонезия), III. А. Данге (Индия), Ф. Зупка (Чехословакия), председатель ВЦСПС В. В. Гришин и другие.

В результате обмена мнениями сессия выработала основные нринципы подготовки и проект повестки дня шестого Всемирного конгресса профсоюзов.

Конгресс решено созвать 8 октября 1965 года в Варшаве. Принятые Исполнительным бюро ВФП решения будут способствовать успециой подготовке и проведению конгресса.

(TACC).

С партийных конференций

НОВЫМ РАЙКОМАМ КПССуспеха

жизнь ленинской генеральной линии, продукции. коллективно выработанной на ХХ, Делегаты конференций подчеркива-XXI и XXII съездах и воплощенной в ли, что парткомы еще слабо руково-Программе КПСС. Конференции еди- дили социалистическим соревнованинодушно одобряют решения октябрь- ем, массово-политической работой на ского и ноябрьского Пленумов ЦК селе, слабо анализировали деятель-КПСС и подчеркивают, что восста- ность отстающих хозяйств, не оказыновление единых партийных органи- вали им деловой помощи. заций, построенных по территориально-производственному принципу, усиливает руководящую роль партии, создает условия для новых успехов потребсоюзу, управлению производсткоммунистического строительства.

Партийная конференция — это завершающий этап организационной работы по восстановлению единых партийных организаций в районе. Таким образом, район — одно из важнейших звеньев в системе партийного и государственного строительства, обретает вновь единство и силу.

Создание районов, восстановление райкомов КПСС позволяет более конкретно решать политические и производственные задачи.

В минувшем году труженики сельского хозяйства области под руководпродукции. Колхозы и совхозы доби- принципа коллективного руководства. лись неплохих результатов. Область досрочно выполнила план сдачи и боте райкомы партии должны делать продажи государству хлеба, молока, на первичные организации, постоянмяса. Хозяйства обеспечили себя се- но заботиться об укреплении их ряменами и фуражом, припасли доста- дов, повышении боевитости. точное количество грубых и сочных В состав вновь избранных районкормов, построили много производст- ных комитетов партии вошли наибовенных и бытовых помещений, орга- лее подготовленные коммунисты: низованно встретили и более успешно партийные, советские и хозяйственпроводят зимовку скота. В колхозном ные работники, специалисты прои совхозном производстве все шире мышленности и сельского хозяйства. применялись передовые приемы тру- передовые рабочие и колхозники. И

прошедших районных партийных кон- ту. Каждому члену партийного комиференциях, имели место и серьезные тета-конкретное дело, таков наказ недостатки. Парткомы, первичные делегатов.

Указом Президиума Верховного партийные организации, специалисты Совета Российской Федерации в на- и хозяйственные руководители недошей области образованы единые рай- статочно мобилизовали тружеников оны вместо ранее созданных сельских села на максимальное использование и промышленных. В эти дни проходят внутренних резервов, которыми распартийные конференции. Они уже полагают хозяйства. В результате, в состоялись в большинстве районов ряде колхозов и совхозов урожай зерновых и технических культур, не-В центре внимания делегатов кон- смотря на благоприятные погодные. ференции были неотложные задачи условия года, оказался низким, недопарторганизаций по претворению в получено много животноводческой

Серьезные претензии на конференциях были высказаны областному объединению «Сельхозтехника», облва и заготовок сельскохозяйственных продуктов и другим областным организациям.

В решениях, принятых партийными конференциями, справедливо отмечается, что восстановление единых парторганизаций — это не смена вывесок, не формальный шаг, а в первую очередь, — это улучшение руководства всеми отраслями народного хозяйства, учреждениями быта и культуры, школами.

Делегаты потребовали, чтобы работа вновь избранных районных коством партийных организаций реша- митетов КПСС с первых дней была ли задачу первостепенной важности проникнута подлинно ленинским ду-— настойчиво боролись за всемер- хом творчества, строгим соблюдением ный рост производства и заготовок ленинских норм партийной жизни и

При этом особый упор в своей ра-

да, достижения науки и практики. Нужно сделать так, чтобы этот актив Вместе с тем, как отмечалось на с первых же дней включился в рабо-

На организационных пленумах партийных комитетов избраны: первым секретарем **Колпашевского** горкома партии — тов. Костарев Е., вторым — тов. Служаев В. М., секретарем — тов. Молькин В. Г.; первым секретарем Верхненетского райкома партии-тов. Давыдов Ф. А., вторым-тов. Рылев Н. М., секретарем-тов. Показаньева З. Н.;

первым секретарем Кожевниновского райкома партии — тов. Плот-М., вторым — тов. Олейников Г. Е., секретарем — тов. Бусы-

первым секретарем Кривоцеинского райкома партии—тов. Пупов В. Ф. вторым — тов. Курилович С. А., секретарем — тов. Портнягин Н. Г.; первым секретарем Молчановсного райкома партии — тов. Селуянов вторым — тов. Чеботаренков Н. С., секретарем — тов. Харитонов

первым секретарем Тегульдетского райкома партии — тов. Фролова Д. А., вторым — тов. Данилов А. Ф., секретарем — тов. Карнаев Н. П.; первым секретарем Чаинского райкома партии — тов. Лысанов Н. М., вторым — тов. Коробенко Я. Ф., секретарем — тов. Нестеров К. И.; первым секретарем Шегарсного райкома партии — тов. Бугров Р. М., вторым — тов. Березин М. Т., секретарем — тов. Дмитриев В. П.

Под контролем трудящихся

В Каргасокском районе стало хорошей традицией ставить отчеты заведующих отделами исполнома райсовета перед трудящимися. Уже отчитались перед трудящимися заведующие

отделами: финансовым - тов. Лебедев, культуры—тов. Погорелов, коммунальных предприятий и благоустройства—тов. Ан-

Смотр сельских талантов

Значительный рост числа участников сельской самодеятельности — яркий показатель больших сдвигов, которые произошли в культурной жизни сибирского села. Более 1.100 человек составили лучшие коллективы и исполнители, участвовавшие в областном туре Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Смотр проходил в Томске. На местах же, в районах области в смотре приняли участие более 5 тысяч человек. Большой заключительный концерт, состоявшийся 23 января в областном драматическом театре, продемонстрировал успехи (и, разумеется, некоторые недочеты) наиболее интересных коллективов и исполнителей различных жанров сельской художественной самодеятельности нашей области.



Стихи... Звонкие, как музыка, тихие, как шелест листвы, они, кажется, стали частью существа атой школьницы из села Новони-колаевка... Лида Ромашова читает «Сонату Моцарта» Маргариты

Атмосфера праздничной припод-

нятости царила в до отказа переполненном зале театра, когда на сцене стоял большой хор асиновцев, открывший программу концерта. В энергичном ритме «Песни о партии» композитора Лепина, мы почувствовали глубокий смысл прозвучавших со сцены слов: «Партия — наш разум, воля, честь и сила!» Нелегко нам далась великая победа. И, словно напомнив об этом, строй голосов обретает напряженный драматизм. Зал притих. Щемящей болью отдается в сердце мелодия. Это — «Мать» из кантаты А. Новикова «Нам нужен мир». Мирный труд, - он прекрасен. Он полон вдохновения простых советских людей. «Как тебя не любить!» Это хор поет о девушке-волжанке, навсегда породнившейся с берегами Чулыма. Песня, сложенная в коллективе, посвящена лучшему агроному района Нине Комовой. Асиновский хор, руководимый большим энтузиастом самодеятельности А. Ф. Волком, — ин-

тересный творческий коллектив. Исполненные им вещи, особенно «Мать», показали, что асиновцам под силу произведения сложной формы. Поэтому редкое его обращение к классике — серьезное упущение в работе коллекти-

Колпашевский хор (руководитель Ю. Родиков) определился как коллектив академического направления. Прозвучавшие распевновеличавая песня Туликова «Ленин, партия, мир» и «Белеет парус одинокий» раскрыли неоспоримые достоинства хора — его чистое звучание, точный строй, тонкую нюансировку.

Хор Зырянского районного Дома культуры (руководитель П. Валуев) в исполненной им песне Бабаева «Слава земли трудовой» явно тяготеет к академической исполнительской манере. Однако песня Лавриненко «Приезжайте к нам в Причулымье» была исполнена в стиле народного пения. Коллективу, который показал свои хорошие вокальные возможности, следует твердо выбрать какой-либо один определенный путь, исключив стилевой разнобой.

Хорошей новинкой в массовой работе самодеятельности всей области явилось создание хора работников милиции в Кривошеинском районе. Подкупает та серьезность, с которой участники хора — рядовой и командный состав — относятся к этому начинанию. Хор, смещанный по составу, звучит стройно. Исполненные песни («Первый милиционер» и «Тульская оборонная») тщательно отработаны.

Хор медицинских работников рабочего поселка Каргаска построил свое выступление, оригинальнее обычного расположившись на сцене, изображавшей лесную поляну. Девушки-певуньи, озаренные бликами солнечного заката, ведут задушевный разговор с «милой рощей».

В концерте выступал и хор учителей Бакчарской средней школы. Песня «О рудном Бакчаре», созданная местными авторами (музыка Н. Ветошкиной на слова В. Русинова), вдохновенно воспевает несметные богатства родного края, его лучезарное будущее. Коллективу следует добиться больше стройности унисонного звуча-

Отличительной чертой нынешнего смотра, нашедшей отражение и в программе концерта, является обращение многих сельских самодеятельных коллективов к более сложным и крупным формам концертных постановок. Три показанные литературно-музыкальные композиции убеждают в том, что поиски в этом направлении надо продолжать, ибо они уже принесли некоторые плоды. Композиция «Приезжайте к нам на Север», показанная коллективом Парабельского района, насыщена фактами из жизни трудящихся района. В ней много светлого настроения, ощущения трудового пафоса. Особенным успе-



...Мечтательны лица поющих девушек, Они и должны уметь мечтать: на сцене представители самой гуманной профессии — работники Каргасокской больницы.

хом здесь пользовались танцы лесорубов, доярок, рыболовов; песня, исполненная на родном языке селькупкой Христиной Чу-

Привлекательна композиция александровцев «О чем шумит тайга». Тайга поведала нам о тяжелом, беспросветном прошлом северной окраины нашей области, о светлом сегодняшнем дне края нефтеразведчиков, добытчиков несметных богатств, которые таят недра сибирского Севера. Мужская хоровая группа, участвующая в композиции, поет чисто и стройно. Запомнился колдовской танец «погоревшего» шамана. Выразительно, с внутренней страстностью читает текст композиции С. Третьякова.

Композиция «Мы к коммунизму держим путь» (Верхнекетский район) по решению темы близка к форме агитбригады. Исполнители ее — рабочие Ингузетского леспромхоза. На концерте, очевидно от волнения, кое-где произошли «заминки», в частности, в хоре. Но опыт постановки таких программ следует продолжать и совершенствовать.



Танцуют асиновцы.

лений в концерте пришлось на долю вокального жанра. Много было вокальных дуэтов. Глубокое впечатление произвело исполнение песни Бабаджаняна «Последний солдат» А. Шамским и В. Завориным - работниками лесничества Первомайского района. Хорошим музыкальным чутьем отличается исполнение А. Елпатовой и В. Евдокимовым песни Островского «Обняла нас тишина», особенно выделяется А. Елпатова своим чистым, светлого тембра голосом. Чутко уловили лирикоромантический колорит песни Колмановского «Звездное крошево» Т. Козырева и М. Колесников — самодеятельные певцы из Бакчара. Приятно прозвучал дуэт «Чулымские зори» на музыку местного композитора М. Юшина в исполнении первомайцев С. Толстобровой и А. Шамского. Особый успех выпал на долю исполнителей шуточного вокального дуэта «Лапти». Его с тонким ощущением природы народного юмора исполнили доярка Н. Прохудина и кузнец Н. Шевьев из колхоза «Северное сияние» Бакчарского района.

Из солистов-вокалистов хочется в первую очередь отметить В. Муромцева (Асиновский район), выступившего с исполнением русской народной песни «Уж как пал туман». У него бас теплой тембровой окраски, который особенно приятно звучит в среднем регистре. В. Дорохов (Томский район), обладающий музыкальностью, спел романс Чайковского «Средь шумного бала». Большим успехом пользовались популярные песни «Поле мое» и «Белый снег» в исполнении Г. Дубинской (Томский район), обладательницы свежего и звонкого голоса. Образ «девчонки бедовой» с веселым задором передала Т. Копылова (Тегульдетский район) в «Сормовских частушках».

Танцев было в программе немного. Благородством пластического рисунка привлек «Русский хоровод» асиновцев. Шегарцы, которые заключали концерт, показали большой «Сибирский хоровод», бурлящий задорным молодым весельем. Бурным одобрением встретили зрители исполнителей очень яркого самобытного чувашского народного танца — А. и Б. Корсуновых, колхозников сельхозартели «Сибиряк» Зырянского района. Полный неотразимого обаяния

Наибольшее количество выступ- шуточный игровой танец «Пингвины» исполнила группа девушек из с. Александровского. «Именинником» здесь оказался неуклюже путавшийся под ногами забавный пингвиненок-«солист» в выразительном исполнении Л. Коржовой.

Из инструментальных коллективов следует выделить ансамбль струнных инструментов Чилинского Дома культуры Кожевниковского района и хорошо звучавший секстет баянистов Шегарского РДК. Запомнился квартет народных инструментов Зырянского района, исполнявший «Камаринскую» и «Подгорную», и шумовой квартет семьи Прилуцких из Чажемтовского сельского Дома культуры (Колпашевский район).

В жанре художественного слова интересно показали себя П. Колотовкин (Колпашевский район). прочитавший «Письмо в XXX век» Р. Рождественского, и юная исполнительница из самодеятельности Новониколаевского сельского клуба (Асиновский район) Лида Ромашова. Она органически чувствует природу живого слова, обладает большим эмоциональным зарядом. В прочитанной ею «Сонате Моцарта» М. Алигер исполнительнице удалось верно раскрыть гуманистический пафос произведения.

Самодеятельные артисты, выступившие в жанре эстрадного рассказа, выделили из своей среды молодого одаренного исполнителя, наделенного природным чувством юмора, — В. Килина из Бакчара. Смешной рассказ «Голос за сценой» он исполнил с подкупающей искренной непосредственностью. Естественностью интонаций отличается и Г. Власов (Кривошеинский район), выступивший с эстрадным монологом «Обыкновенный случай». Сатирическая сценка «Прямой наводкой» (Комсомольский Дом культуры Первомайского района) была интересно задумана, но неряшливо исполнена.

Хочется отметить ведущих программу — С. Третьякову, Л. Чайникову и А. Грищенко.

За пределами программы заключительного концерта смотра осталось немало коллективов и исполнителей, работа которых, безусловно, заслуживает анализа. И это следовало бы сделать, прибегая к любой из доступных форм - и устно, через радио, и через

В. ЦЕЙТЛИН, член жюри смотра.

Критерий-деловитость

Отчет исполкома на сессии городского Совета о работе за годэто своего рода экзамен на зрелость. «Вас избрали, — говорят депутаты членам исполкома,
— с вас и спрос». Пристрастие, с

ворят депутаты членам исполком обстратущих запросов в донаселения», — говорилось в донаселения», — говорилось в донаселения», — говорилось в донаселения в доудовлетворяет растущих запросов в донаселения в дона которым депутаты

Готовясь к отчетной сессии, 287 депутатов из 350 держали ответ перед избирателями. На этих встречах трудящиеся вскрывали недостатки, предъявляли требования, вносили предложения. Все высказывания имели прямое отношение к. деятельности исполкома, его стилю работы, умению подкреплять слово делом, своевременно дово-

экзамен исполком Томского гор- то анализа в докладе, с которым совета выдержал. Дав удовлетво выступил председатель исполнома татов стало ясно, что в некоторых рительную оценку его деятельно тов. Калаба, и не было. В отчете не сти, депутаты тем самым проголо- оказалось и обстоятельного разбо- факты бюрократизма. совали за доверие исполкому.

Совета, а, следовательно, и его исполкома можно видеть повсеместно. Предприятия города успешно выполнили план промышленного производства. Дополнительно выпущено продукции на 8 миллионов рублей. Проделана работа по дальнейшему развитию хозяйства, культуры, повышению жизненного уровня трудящихся. Возрос в объем усгода в городе открыто 45 специализированных магазинов. Повысилась успеваемость в школах.

С сессии Томского горсовета

относятся к ление городской транспорт...» «Ру- питального ремонта жилья в 1964 исполкому, понятно. Ведь в улуч-шении его доятельности заинтере-сованы буквально все. ководители треста «Томскстрой» году в городе сорван. Этого бы не смирились с низким качеством случилось, если бы горисполком уделил ремонту домов больше вни-Однако то же самое признава-

лось и на прошлой отчетной сессии. Казалось бы, что депутаты, трудящиеся должны знать, почему некоторые болезни городского хоанализ деятельности исполкома и учебу их руководителей, Забегая вперед, скажем — свой методов его руководства. Но этого- рил депутат тов. Трухаев. Из выра деятельности отделов и управле-Плоды деятельности городского ний, руководства райисполкомами. сессии и о том, как исполком горсовета вел организаторскую работу, как поставил контроль за исолнением решений.

Ясность внесли депутаты. путат тов. Трухманов говорил, что результате этого увеличилась заболеваемость. В чем дело? Почти половина всех принятых исполкомом и городским Советом решений по вопросам санитарии, при-

В отчете отмечались недостатки организационно-массовой работы. Депутат тов. Кулишенко сказал, что исполком горсовета слабо контролировал работу райисполкомов. зяйства превращаются в хрониче- За два года, сообщила депутат ские, какие меры принимал испол- тов. Германович, на сессиях не быком, чтобы их ликвидировать. Ведь отчетный доклад—не обзор хозяй-комиссия. Создав депутатские ственных успехов и недостатков, а группы, исполком не организовал ступлений в прениях других депу

> недостатков всегда играло положительную роль. Нужно лишь их объяснить, назвать причину, сделать правильный вывод на будустатки легче исправить. Исполком не больше, чем открыто. Томского горсовета не всегда пра-Слов нет, в целом испол

Сошлемся на два примера. гоустройство города в текущем го-ду полностью освоены. Управление далек от совершенства. И потому «Гидродормост» выполнило план нельзя успокаивать себя небольний по вопросам санитарии, при-нем самых важных, не выполнена. Из этого исполном делает вывод, Депутаты горо Но совершенно прав был депу- Контроль за их осуществлением в что работа по благоустройству ве- хорошо поняли и в своих выступтат тов. Храмов, когда сказал, что исполкоме горсовета фактически лась в соответствии с решениями лениях требовали от исполкома больше надо говорить не об успетоткутствовал. В минувшем году в Томске сия по благоустройству сделала ке результатов работы. Их крителению, минусов в работе исполко- 1.500 семей и 7 тысяч молодых ра- иной вывод за последние три года рий деятельности ма Томского горсовета остается бочих, студентов получили квар-много. «Работа предприятий быто-вого обслуживания совершенно не всеми коммунальными удобствами. Нувшем году. Да и может ли быть

дана иная оценка, если 11 кило-метров дорог из 22 и большинство тротуаров были заасфальтированы ост» ряд улиц и тротуаров крыты асфальтом. Ряд предиятий свои обязательства пагоустройству не выполняет из

В 14А3 году отчет двух руковоцителеф предприятий о выполнеин ими обязательств по строи ельству водовода в поселке Вос чном был заслушан на сессии рсовета. Они дали обязательство в позднее 1964 года водовод построить. Совнархоз отпускал на это средства; были и материалы, Но год закончился, а водовод так и не построен.

В 1964 году в Томске открыто 20 столовых. Некоторые склонны считать это большим успехом. Но выступивший в премиях на сессии Открытое и смелое признание директор треста столовых тов. Су лейманов сказал:

- Если посчитать, сколько столовых закрыто и сколько находится длительное время на ремонте щее. Тогда общими силами недо- то окажется, что закрыто едва ли

Слов нет, в целом исполном Том-За последние годы ухудшилось вильно оценивает результаты проского горсовета в минувшем году санитарное состояние Томска. Де-Бюджетные ассигнования на бла- это еще не значит хорошо. Стиль

Депутаты городского Совета это

СУДА ГОТОВЯТСЯ В ПЛАВАНИЕ

Над караваном застывших во льду судов в районе Томского речного порта морозная дымка. На первый взгляд кажется, что на катерах и плавучих кранах безлюдно. Но это - на первый взгляд. До позднего вечера гулко стучат в машинных отделениях молотки, вспыхивают голубые огни электро-

Среди людей, крытых металлическими масками, не сразу выделишь одного, умелыми, едва уловимыми движениями рук. Но те, кто работает с Артемом Филатовичем Иониным, опытного электросварщика по его «почерку» ровному, словно отсварки. Этот «почерк» — результат труда многих лет. В порту чуть ли не каждый здоровается с Артемом Филатовичем. Заслу-Филатовичем. Заслужил. Уменьем и тем, что никогда не отстутрудным заданием. Вот и сейчас в руках его ярко вспыхивает электрод, роняет ослепи-

ской затягивается подозрительная трещи-Электросварщик, будто доктор, готовит к напряженным портового «грузчика» — плавучий кран.

Сколько он их вылечил, вернул к жизни? И не только их. На катерах, баржах, теплоходах можно найти «автографы» Артема Филатовича. Он одним из первых в порту удостоен почетного звания ударника коммунистического труда. Выполнять сменные з дания на 120-130 процентов — стиль его работы.

В зимние дни подготовки к навигации от ветеранов не отстает и моториста теплохода БТ-127 Михаила Перфильева и капитанадублера речной переправы Николая Лукьянченко трудовой стаж невелик. Они ремонтируют валовую линию маневрового теплохода РБТ-17. Работа сложная и трудоемкая. Она требует умения, терпеливости и смекалки. Вот тут они и показали, что обладают всела — тусклой поло- ми этими данными. Не-

смотря на сложность, говых специалистов. В ремонт молодые речники ведут с опережением графика.

Встретить навигацию во всеоружии таков лозунг всех рабочих порта. Каждый старается в меру сво-их сил способствовать общему успеху.

Еще в первые дни ремонта отличалась бригада, которой руководит капитан тепло-хода «Донец» Николай Алексеев. В бригаду ремонтников вошли капитаны, мотористы, механики. Задача, первый взгляд, стая: для ремонта подводной части нужно поднять на берег более десяти теплоходов. Поднять и поставить на городки. Просто и сложно. Ударили первые морозы, наскочили метели. В такую погоду тянет к огню, в тепло. Но ремонтники не отступили. только работали более ожесточенно. И задание выполнено на раньше срока.

А вот новинка. Многие работники плавсостава, приступая к судоремонту, обязались отремонтировать суда без помощи бере

числе этих людей капитан-дублер теплохо-да «Аральск» Г, Януш-Отличный знаток своего дела, он постоянно совершенствует знания. Г. учится на заочном отделении Новосибирского института инженеров водного транспор-

Можно было бы пе-

речислить еще десятки фамилий передовиков, образцово работающих на судоремонте. Все они свой вклад в подготовку флота к весне и полны стремления образцово провести предстоящую навигацию. ...По утрам над рейльдом, морозная дымка. Кажется, что на застывших катерах и плавучих кранах безлюдно. Но это только кажется. В машинных отделениях гулко стучат молотки, вспыхи-

вают голубые огни

электросварки. Идет

зимний ремонт флота.

Его ведут сильные люм. черненок, н. ченцов.

ры народных заседателей.

народных заседателей. Наш суд мы называем народным. Выступая на седьмом съезде на-И это не случайно. Он построен и шей партии, основатель Советского возраст, лействует на демократических прин- государства В. И. Ленин ципах. Действительно, лишь суду «Нам надо судить самим. Граждане предоставлено право вершить право- должны участвовать поголовно в сусудие. И каждый суд, будь то суд де и в управлении страны. И для нас районный или Верховный, — выби- важно привлечение к управлению го-РСФСР, аналогичные законы других щихся». союзных республик не разрешают рассмотрение каких бы то ни было дел без участия народных заседателей. Народный суд независим. Он принимает свое решение в соответвыполняется. На прошлых выборах, ствии с законом и только ему под-

Характерной демократической осохарактернои демократической осо-бенностью советского суда является 2,5 тысячи народных заседателей, то, что дела в них рассматриваются в том числе почти половина женщин; открыто, в присутствии трудящихся. 57,7 процента беспартийных. Каждому обвиняемому обеспечивается право на защиту. В необходимых зависимости от их имущественного ред советским законом и народным наказать условно.

По следам наших выступлений

«Пустомели надоели»

Статья под таким заголовком 8 декабря 1964 года была опубликована в газете «Красное знамя» В ней доярка Белоусовской фермы совхоза «Томский» К. Кочеткова рассказывала о том, что в организации социалистического соревнования животноводов имеется много формализма и пустозвонства.

Секретарь парткома «Томский» тов. Савицкий сообщил, что доярка в своем выступлении вовремя подняла важный вопрос. Факты, указанные в статье, подтвердились. Статья обсуждена на совещании управляющих фермами, секретарей партийных органиспециалистов. Проведены партийные собрания, на которых разработаны конкретные меры по

Тормозы будут сняты

В № 287 газеты «Красное знамя» была опубликована статья «Тормозы сельской стройки», в которой говорилось о том, что в работе сельских строителей еще много препятствий, слабо используются достижения науки и техни- юзами, кооперативными организаци-

управления производства и дежи и культурными обществами. Заместитель начальника областсельхозпродуктов тов. Кривов сообщил редакции о мерах,

В Госстрой РСФСР сделан запрос о разрешении разработать проекты животноводческих постро ек с чердачным перекрытием для лесных районов области.

Цемент на стройки Бакчарского района в 1965 году будет доставляться с пристани Шегарка в

Для некоторых колхозов Бакчарского района гравий будет завозиться по реке до Усть-Бакчара. Снабжать стройки материалами будет только объединение «Сельхозтехника».

Критика помогла

Нерешительно внедрялся ме тол интенсивного откорма скота на фермах колхозов «Коммунист», «40 лет Октября» Асиновского района. Здесь предпочитали рабо тать по старинке, без поиска творчества. Об этом рассказыва лось в статье «Распахнуть двери новому», опубликованной в № 298 газеты «Красное знамя».

Начальник Асиновского производственного управления тов. Ма стрюков сообщил редакции, ЧТ ракты, указанные в статье, пра

В колхозе «Коммунист» измене ны организация и оплата труда скотников на откорме молодняка крупного рогатого скота. Молодняк закреплен за скотниками-па стухами на весь период откорма. Вопрос о неудовлетворительном

выращивании и откорме молодня ка крупного рогатого скота в кол «Заря» обсуждался на заседании правления колхоза. Увели чены рационы кормления молодня

В колхозе «40 лет Октября» ра 500-600 граммов в сутки.

Истекает срок полномочий засе- судом равны все граждане. Кроме бирателей. Сообщается фамилия, имя дателей народных судов. В связи с того, все судопроизводство осущест- и отчество каждого кандидата в наэтим с 1 февраля по 5 марта в на- вляется на том языке, на котором родные заседатели, количество голошей области будут проходить выбо- разговаривают люди, населяющие сов, поданных «за» и «против»

Ленинское указание о широком привлечении трудящихся к активной судебной деятельности легло в основу Закона о судоустройстве и строго которые состоялись в январе-феврале 1963 года, в нашей области в

Большинство народных заседатеслучаях защитник назначается го- лей постоянно участвовало в рассударством. Даже в самых демокра- смотрении уголовных и гражданских тических буржуазных странах мы дел. Народные заседатели помогали часто встречаемся с фактами, когда народным судьям в разрешении жав отношении граждан одного госу- лоб и заявлений, в проверках исполдарства суд поступает по-разному, в нения судебных решений. Они наблюдали за поведением на работе и в положения, цвета кожи и т. д. Пе- быту тех, кого суд счел возможным

> Некоторые народные заседатели период отсутствия народных судей сами исполняли их обязанности и успешно с ними справлялись. На отой ответственной работе они покавали себя людьми принципиальными, непримиримыми к нарушителям советских законов, и в то же время нуткими. Большая помощь оказана оварищеским судам.

> Высокой похвалы заслуживает ра-ота Г. А. Деревянникова и Е. П. Іостникова из Томска, В. А. Некрасова из Колпашева, а также В. С. Мозгалевой, Е. Г. Малышевой, Н. С Шабалина, К. С. Лебедевич, В. Ф. Борисова, П. Я. Паутова и ряда других товарищей, проживающих в сельских районах области.

По Положению о выборах районных и городских народных судов организация выборов народных засе-Советов депутатов трудящихся. Они оживлению социалистического со- же осуществляют и наблюдение за письмам и жалобам трудящихся, ревнования. ходом выборов. Им предоставлено укреплять социалистическую законправо рассмотрения заявлений и жалоб избирателей, определение результатов выборов и выдача удостоверений избранным.

Общие собрания по выборам наодных заседателей проводятся коммунистическими партийными организациями, профессиональными соями, а также организациями моло-

же избирателей насчитывается мень- дов. ше, то выборы проводятся совмест-

Исполкомы Советов должны позагри дня до собрания по выборам на- дарства. одных заседателей в учреждениях, на предприятиях и в населенных пунктах были вывещены объявления о дне и месте собрания, переданы необходимые сообщения по радио.

Выборы народных заседателей проводятся на собрании открытым олосованием. В них участвуют все раждане, достигшие ко дню выбоов 18 лет. Исключение составляют пишь лица, признанные в установенном законом порядке умалишен-

Собрание считается правомочным, если в нем участвует большинство избирателей, работающих на предприятии, в учреждении, колхозе или совхозе. Народным заседателем может быть избран любой гражданин СССР, достигший ко дню выборов 25 лет и обладающий избирательным правом.

Как проходит собрание? На собрании -избирается президиум и ведетя протокол. В нем указывается наименование предприятия, учреждения, колхоза, совхоза, воинской части или населенного пункта, в котоцион кормления телят составлен ром проводится собрание. Здесь же из расчета получения привесов по должны быть дата собрания, количество присутствующих на нем из-

Кончина Уинстона Черчилля

Черчилль начал свою политическую карьеру в 1900 г., когда он впервые был избран в английский парламент. Во время первой мировой войны он занимал пост мор-

Уинстон Черчилль находился у кормила власти в годы мировых ской империи». Тем не менее, в по-исторических событий и величай-следние 20 лет он был свидетелем тельство консерваторов в годы вто- верен всю свою жизнь рой мировой войны и внес вклад

24 января в Лондоне в возрасте в создание антигитлеровской коа-90 лет скончался Уинстон Черчилль. лиции. Но в послевоенные годы Черчилль выступил в роли вдохновителя политики «холодной Выдающийся государственный ны» в отношении СССР. В 1951 деятель Великобритании Уинстон году он вновь возглавил консерва тивное правительство, а в 1955 году подал в отставку. В августе 1964 года Черчилль окончательно прекратил политическую деятель ность. Тогда он в последний раз ского министра; в 1918—21 годах появился в палате общин, членом военный министр и которой состоял в течение 60 лет. один из инициаторов интервенции Однажды Черчилль заявил, что против молодого Советского госу- он занял пост премьер-министра

не для того, чтобы «председатель ствовать при ликвидации британших испытаний для своей страны. распада этой колониальной импе-Он возглавлял английское прави- рии, чьим интересам он оставался

каждого кандидата в народные заседатели; фамилия, имя, отчество, национальность, занятие, местожительство ность, каждого народного . заседателя, также избирался ли он народным заседателем ранее или избран впервые. Протокол подписывается всем рается. Закон о судоустройстве сударством поголовно всех трудя- составом президиума собрания и представляется в соответствующий районный или городской исполни-

тельный комитет. Избранным в состав народных заседателей считается лицо, получившее наибольшее количество голосов и более половины голосов избирателей, присутствовавших на собрании. Каждому народному -заседателю райисполком или горисполком выдает удостоверение.

В нашей области предстоит израть 18 районных народных судов, 2.780 народных заседателей. Выборы заседателей народных судов важное политическое мероприятие, в результате которого лучшие представители предприятий, учреждений, колхозов и общественных организаций будут привлечены к осуществлению советского правосудия.

Надо полагать, что, избирая народных заседателей, трудящиеся окажут свое доверие людям, имеющим моральное право судить других. Желательно, чтобы среди народных заселателей, как и прежде, было достаточно женщин, а также лиц, имеющих опыт работы с молодежью.

На предстоящих выборах народных судов Коммунистическая партия по-прежнему выступает в тесном блоке с беспартийными. Уже началась подготовка к выборам. Поэтому очень важно помочь избирателям шире ознакомиться с деятельностью народных судов. Нужно организовать отчеты народных судей перед трудящимися о деятельности судов. Должны рассказать в коллективах о работе суда, а также своей лично и народные заседатели.

Необходимо широко разъяснить избирателям, что партия и правительство и впредь будут вести нелателей возложена на исполкомы примиримую борьбу с тунеядством, с невнимательным отношением укреплять социалистическую законность, ограждающую личные и имущественные права граждан.

Нужно также разъяснять трудящимся Конституцию СССР, особенно положения, которые обязывают каждого гражданина исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистиче-Собрания по месту жительства из- скую собственность как священбирателей созываются районными, ную и неприкосновенную основу сосельскими и поселковыми исполко- ветского строя, источник богатства для устранения недостатков в мами. Общие собрания избирателей и могущества Родины, зажиточной и проводятся на всех предприятиях, в культурной жизни всех трудящихся. учреждениях, совхозах, колхозах, Избиратели должны быть ознакомвоинских подразделениях и населен- лены и с основными положениями ных пунктах, где работает или про- Закона о судоустройстве РСФСР, Поживает не менее 100 человек. Если ложением о выборах народных су-

> Вне всякого сомнения предстояно с другими коллективами или из- щие выборы народных заседателей бирателями других населенных пунк- народных судов явятся новым триумфом советской демократии, привлекут еще один большой отряд труотиться, чтобы не позднее, чем за дящихся к управлению делами госу-

> > В. СКРЯБИН. председатель областного суда.



— КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Голос Компартии Англии

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Английские коммунисты настаивают на коренном изменении политики лейбористского тельства, чтобы «не допустить возвращения к власти консерваторов и повысить жизненный уровень народа». Об этом говооится в ваявлении, опубликованном Полигическим комитетом Коммунистической партии Великобритании в связи с дополнительными парламентскими выборами в двух избирательных окру-

В заявлении указывается, что правительство, которое начало свою деятельность, пользуясь большим доверием, теряет поддержку. Оно не делает того, на что надеялся народ.

Политический комитет предупреждает, что «возвращение к власти дискредитировавших себя консерваторов-представителей крупного капитала, помещиков и спекулянтов приведет н дальнейшему росту цен, квартирной платы и к экономическому хаосу».

Компартия требует: «Немедленно сократить цены, проценты на покупку в расгрочку и на вачтобы помешать крупным компаниям ввдувать цены, способство вать повышению ваработной платы, особенно для низкооплачиваемых и установить равную оплату труда для женщин».

В своем ваявлении Политический комитет КПВ призывает лейбористское правительство «коренным образом сократити военные расходы, отменить все планы, касающиеся создания ядерных сил НАТО, прекратить колониальные войны, ограничить вывоз капитала, модернивиропромышленность путем усиления государственного контроля и национализации».

Международная печать и общественность об итогах совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Центральная болгарская печать шиния Политического консультативно- госторонних ядерных сил НАТО.

социалистических стран.

Страны-участницы Варшавского Договора, пишет газета, твердо решили и впредь отстаивать интересы международного мира. Главной целью их внешней политики является обеспечение мирных условий для построения социализма и коммунизма в своих странах, стремление избавить человечество от угрозы мировой термоядерной

ет «Отечествен фронт», сказали мир во всем мире!

ет новый импульс великому наступлению миролюбивых сил во всем мире, пишет газета «Руде право» в передовой статье, посвященной пондент ТАСС В. Кузнецов передаитогам варшавской встречи.

Газета отмечает спокойный, уверенный тон опубликованного вчера коммюнике, подчеркивая, что участники совещания не бряцают оружием и не угрожают никому, но в то же время твердо заявляют, что сумеют постоять за свою безопас-

Переговоры в Варшаве, проходившие в дружеской, товарищеской атмосфере, пишет «Руде право», подтвердили полное

взглядов по всем вопросам. Политический консультативный комитет Варшавского Договора, говорится в статье, выступает с конкретной программой устранения угрозы атомной войны и укрепле-

23 января. (ТАСС). ния мира. Эта разумная позитив- Трудящиеся Польши проявляют ная программа противостоит таким живой интерес к итогам совещания комментирует итоги совеща- проектам, как план создания мно- Политического консультативного

является еще одним красноречивым доказательством миролюбия коммюнике совещания Политического содружества. чения безопасности народов — та коммюнике совещания Политиче- ского содружества. ского консультативного комитета БУЛАПЕШТ 23

Газета «Дер морген» подчеркисознании своей ответственности за судьбы мира в Европе все время бдительно следят за действиями тех, кто хочет пуститься на новые военные авантюры, и не допустят

Все миролюбивые люди, отмеча-Страны Варшавского Договора, ет газета, поддерживают предложев лице которых народы видят на-ния стран — участниц Варшавского дежного стража мира, подчеркива-Договора, которые предусматривают замораживание ядерных воорусвое слово по современным акту-альным проблемам. Их позиция яс-в Центральной Европе, созыв сове-жию такой стране, как ФРГ. на и категорична: мир в Европе, щания европейских государств для шавского Договора.

го комитета государств—участни-ков Варшавского Договора.

Газета «Работническо дело» в передовой статье подчеркивает, что

БУДАПЕШТ, 23 января. (ТАСС). государств — участников Варшав-ского Договора. Объединенные вооруженные силы государств—участников Варшавского Договора способны дать отпор вает, что государства — участники любым авантюристическим действаршавского Договора в полном виям, пишет сегодня газета «Непсабадшаг» в передовой статье, посвященной итогам варшавского со-

Но социализм не хочет войны, подчеркивает газета, он отстаивает мир и стремится решать спорные вопросы за столом переговоров. Планы создания многосторонних ядерных сил НАТО, пишет далее «Непсабадшаг», противоречат ин-

тересам народов уже потому, что Принятое на совещании коммю-

обсуждения мер, обеспечивающих нике, отмечает газета «Мадьяр ПРАГА, 23 января. (ТАСС). Совещание Политического консультатовыного комитета государств—учапакта о ненападении между страторый отражает ясную позицию стников Варшавского Договора да нами НАТО и государствами Вар- социалистических стран по широкому кругу проблем и в то же вревиях мира и безопасности.

Трезвый призыв

ВАШИНГТОН. 68 членов палаты представителей конгресса США - демократы и республиканцы - обратились к западногерманскому бундестагу с прось-бой продлить сроки судебного преследования нацистских военных преступников, сообщают американские информационные агентства.

Если это не будет сделано, отмечается в обращении, «то может случиться, что нацист-

(Фото МТИ-ТАСС).

станции в Сазхаломбатте.

В народной Венгрии намечен дальнейший рост энергетических

мощностей. Общая мощность агрегатов, которые вступят в строй на

сооружаємых и действующих электростанциях, составит более 300

на снимке: статор турбогенератора мощностью 150 тысяч киловатт, доставленный по железной дороге с ленинградского завода «Электросила». Он будет установлен на Дунайской теплоэлектро-

нут возвращаться на родину из стран, где они сейчас скрываются», а это «может иметь серьезные последствия международного характера для дальнейшего обеспечения мира». (TACC).

«Арс» не достигает цели

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. (ТАСС). Представитель военно-воздушных сил США заявил, что запущенный 21 января с базы Ванденберг с помощью ракеты «Атлас» искусственный спутник Земли «Арс» не вышел на орбиту, передает агентство чин неудачи. Целью запуска спутника было изучение космических лучей и погоков микрометеоритов.

ЧЕСТЬ ТРУДОВОЙ **АМЕРИКИ**

лу Коммунистической партии видно, что любая негритянская ор-США, обвиняемой на основании ганизация в южных штатах, котозащищать дело мира во всем ми- под угрозу линчевания. ре. Вердикт о «виновности», вынесенный на первом процессе, был разумеется, горячо поддерживает отменен судом высшей инстанции, освободительное движение негров. а наложенный на партию штраф в В настоящее время это движение сумме 120 тысяч долларов был возглавляют не коммунисты. Но аннулирован. Однако правительст- коммунисты всегда были в рядах во вновь пытается подавить парборцов за свободу. Коммунисты, тию мира. Закон Маккарэна определяет сят в жертву свои жизни в борьбе

мировое коммунистическое движение языком Геббельса тех времен, огда Гитлер готовился к войне. Он клеветнически характеризуе Коммунистическую партию США как агента враждебной иностран ной державы и требует, чтобы партия зарегистрировалась в министерстве юстиции ,и тем самым признала себя виновной в преступтениях, которые не совершала.

Этот закон носит фашистский характер. Его цель — заставить замолчать сторонников дружбы между народами и противников тера. военной агрессии во Вьетнаме и Конго. Поэтому, когда коммуни-сты войдут в зал заседаний суда в Вашингтоне, они будут бороться за спасение жизней миллионов людей, они будут защищать свое право на легальное существование. Их победа в марте послужит стимулом для всего движения за мир. Каждая народная организация

в США находится под угрозой судебного преследования. Судебное преследование угрожает сейчас «Союзу рабочих горнорудной, стапепрокатной и сталелитейной промышленности», боевой организации шахтеров и металлургов. Его руководители не являются коммунистами, но правительство обвиня ет его в том, что в него «просочились» коммунисты, и союз нахоцится под их влиянием. Закон Маккарэна был применен против этого профсоюза, когда он проводил забастовку на предприятиях медеплавильного треста. Так бы- за борьбы», — провозглащает прола объявлена министерством юсти- грамма. «В предстоящем периоде ции организацией «коммунистиче- мы будем стремиться к укреплеранов бригады Авраама Линкольна, члены которой сражались за свободу в Испании. Эта организация руководит борьбой за амнивне партийных рядов. Компартия стию политическим заключенным США борется за то, чтобы полорранкистской Испании. Тем са- жить конец холодной войне и вы-

организации, в рядах которой со- класса.

Когда 15 марта в Вашингтоне ствии с разделом «о контроле над вторично начнется процесс по де- коммунистами». Совершенно очезакона Маккарэна, партия будет рая пойдет на это, поставит себя

Коммунистическая против судов Линча и кабальных условий труда и за право участия в выборах.

Коммунистическая партия характеризует новую атаку правигельства как «трусливую капитуляцию... перед ультраправыми» и «акт голдуотеризма, противоречащий данному на выборах наказу». Комментаторы указывают, что правительство предприняло эту атаку, несмотря на важную роль, которую сыграла Коммунистическая партия в поражении Голдуо-

Коммунистическая партия сделала гораздо больше, чем какаялибо другая народная организация, для объединения ского народа в 1941-1945 годах. Коммунистическая партия послала на войну большую часть своих членов, Коммунисты были на передовых позициях во всех крупных сражениях, в которых принимали участие американцы.

Гэсу Холлу предъявлено обвиение в отказе подписать заявление о регистрации по закону Макарэна, и ему угрожает тюремное заключение сроком на тридцать лет. Однако эта угроза не ослабяет его деятельности, и он играл ведущую роль в подготовке анали-за выборов 1964 года и программы действий партии на будущий год. Эта программа называется «Путь к прогрессу». Она распространяется среди рабочих.

«Теперь открывается новая фафронта» организация вете- нию нашей партии и ее влияния» мым, утверждают прокуроры, она следует коммунистической линии. И наконец, таким образом, закон Маккарэна, может быть применен против освободительного демократии. Коммунистическая применяя изгрор. Тол. Уста от применяя против освободительного демократии. движения негров Гэс Холл, один партия работает и борется не ща-из лидеров Коммунистической дя сил. Это партия патриотов, всепартии, указывает, что вакон гда верных интересам своего на-Маккарэна предписывает всякой рода, великим идеалам рабочего

американский публицист.

ПОВАР НОМЕР ОДИН

В Москву на конкурс лучших поваров съехались кулинары всех пятнадцати республик Советского Союза. К конкурсу были допущены молодые люди не старше 25 лет, имеющие трехлетний стаж работы. Каждый из них мог применить против своего соперника только одно «оружие»: подать на стол наилучший обед. Конкурс проводился открыто в двух известных московских ресторанах: «Праге» и «Москве». Любой житель столицы или ее гость мог купить билет (он не превышал стоимости обычного ресторанного обеда), сесть за стол и вместе с жюри оценить искусство соревнующихся...

И вот жюри громогласно объявило: звание лучшего повара Советского Союза присуждается Эмилии Белькевич из Риги.

Много дней спустя, уже возвратившись до-Эмилия призналась мне, что в те ра-достные минуты ей хотелось объяснить всем: они ошибаются, эти добрые люди. Первую и самую драгоценную награду как повар она получила не в Москве. а в родном городе Да-угавпилсе. И не в 23 года, а когда ей исполнилось немногим более

Она родилась и выросла в семье плотника Казимира Белькевича. Ее мать — Елена Белькевич - славилась на всю округу своим кулинарным искусством. Каждый раз, вят его руки. она готовила когда Анна Виксна ведет картофельные клецки в молоке, девочка зача-

теринскими руками. Однажды, в отсутствие взрослых, шестилетняя Эмилия рискнула и самостоятельно приготовила любимые клецки. И в тот день она услышала от матери: «Не хуже моих, дочка». С тех пор Елена

рованно следила за ма-

Белькевич начала серьезно учить Эмилию кулинарному искусству. Вскоре семейный дуэт поварих стал знаменитым на всех праздничных сборах родственников и знакомых.

Когда Эмилия закончила 11 классов, у нее не было сомнений в выборе профессии. Она воспитанницей Рижской школы торгово-кулинарного ученичества. Школа эта располо-

жена в самом центре города, ей отданы помещения и кухня бывшего ресторана. Здесь опытные повара столицы Латвии. Эмилия Белькевич считает, что ей особенно повезло: она попала в число учениц мастера Анны Виксна. У этого педагога строгая система подготовки своих воспитанников. Она признает полезность теоретических занятий, лекций и чтения специальной ли-

тературы. Но в то же время старый мастер убеждена: повара сла-

воспитанников в одну из столовых Риги. Ребята вооружаются ножами, учатся чистить и красиво нарезать картофель, свеклу, капусту. Не для одного, а для сотен блюд. Черновая работо? А вот послушайте ну Виксна: «Из карто эля каждый мой ученик обязан приготовить не меньше 20 блюд. Однако аппетитное кушанье, поданное на стол. начинается в кладовой. стартовая площадка

Наконец, год и десять месяцев, проведенные в кулинарной школе, позади. Эмилия получила назначение в рижский «Молочный ресторан». Это — одно из лучших заведений столицы, особенно прославившееся приготовлением национальных латышских блюд, таких, как фирменный шницель с лимоном и килькой, «крестьянский завтрак», серый горох с салом. картофельные блинчики, хлебный суп, молочная окрошка, сбитые сливки в киселе, крем с орехами и мноских поваров».

гие другие. Ежедневно «Молочного» приготовляют около. 5 тысяч различных блюд. Ресторан-столовая гордится тем. что он постоянно предлагает своим

60 кушаний.

ет здесь с 8 утра до 11 вечера, следующий день у него целиком свободный. Эмилия использует его для домашних дел и занятий на заочном отделении технолоинститута народного хозяйства имени Плеханова. Прежде чем попасть в Москву, на всесоюз-

публиканском конкурсе. И вот у нее путевка в Москву. Экзамен был трудным. Каждый обедающий в зале имел специальную картотеку и мог оценить любое из шести блюд по пятибалльной системе. Эмилия Белькевич получила наибольшее количество «пятерок». Кроме них, были и отзывы пошире. Например. «Первое — отличное!» «Ассорти» и сладкое — бесподобно!» Или

Вот, пожалуй, и все. что пока можно рассказать об Эмилии Бель кевич, поваре и студентке третьего курса института

А. БАКАЛОВ корреспондент АПН.

Каждый повар работагического факультета

ный конкурс, Эмилии пришлось выдержать соревнование в самой Риге. Она стала победительницей на рес-

«Педурно бы некоторым московским кулинарам последовать примеру молодых латыш-

«зарегистрироваться» в соответ-

Выросли, окрепли за последние годы машинно-мелиоративные станции Тюменской области. У них почти вдвое увеличился парк тракторов, экскаваторов. На вооружение механизаторов поступили мощные фрезерные канавокопатели, машины для глубинной разработки торфа и другая совершенная техника.

Тюменские мелиораторы в 1964 году стерли на картах Западно-Сибирской низменности Купринское, Заречное, Алгинское и другие вековые болота. Хозяйствам области передано 16 тысяч гектаров осущенных земель. Одновременно заготовлено более одного миллиона тонн торфа.

На местах бывших болот сейчас выращиваются зерновые и другие культуры.

Снимок сделан на одной из лучших станций области ловской. В эти морозные дни ме ханизаторы ведут разработку Аксаринского болота, площадь которого 1.400 гектаров.

Пройдет немного времени, и на месте этого болота заколосятся по-

На снимке: экскаватор прокладывает осущительный канал.



И. Сапожкова. и. Сал. (Фотохроника ТАСС).

Сатирические рассказы

■ Ю. АЛЕКСЕЕВ

XA CHABA

Наступившие морозы наводят ществах телевидения перед кино. Они, поеживаясь, смотрят на оконную роспись Деда-Мороза, маскипроводят у телевизора. Смотрят от лом. В руках — рюкзак. детской передачи «Как разжечь в комнате костер» до финального со- хрустит под валенками. Рыбак тообщения о погоде.

— Ого! Завтра опять морозец, - говорят они.

свежий, как антоновка, морозец ка- просторам. Самый первый снежторжно приковывает иных к теле- ной бабой скатывается с крутого визору. А коньки? А лыжи? А ры- берега. Отдышавшись, сооружает балка?!

все скользят на лыжах, но уху лю- гружается в азартный транс. бят все Даже те, кто ее и не пробовал. Уже в самом слове уха есть что-то молодецкое, удалое и добыча янтарной ухи зимой требу- он поднимается и бросает в рюкет подчас отреченности йога и несгибаемости директора гостиницы. Сборы начинаются еще в суббо-

— На воскресенье ничего не готовь, — говорит глава семейства жене, — слышишь? Ни борща, ни лапши

— Как, опять?

— Ага. — говорит муж, и гла-

Федосеичу.

Шесть утра. Мгла. Разрезая мглу, по пустынным улицам вы-

Снег крахмальной скатертью пает к реке пешком.

Но вот и река. Задрав тулупы так, будто они намерены мыть полы, рыбаки прямиком через тугие Непонятно, почему крепкий и сугробы продираются к ледяным ломом неровную прорубь. Садит-Не все катаются на коньках. Не ся на раскладной стульчик и по-

Холод патефонными иголками скребет щеки. Мороз такой, что кажется, и студент не побежит на почту за переводом. А любитель мужественное. И это резонно. Ибо ухи сидит час, два, три. Наконец, зак трех ершей-заморышей.

Домой он вваливается еще не отгаявший и розовый, как помидор, дозревший в валенке. Рыбака, конечно, поят чаем с малиной, оттирают «Старкой», а на поясницу песком, заимствованным у кошки.

Кошка в отместку пожирает веником. Глава семейства обижен лое и мужественное.

Муж заводит будильник и ухо- но сопит и принимается чистить иных томичей на мысль о преиму- дит за одевкой, обувкой к соседу уцелевшего ерша. Булькает вода. По комнате раз-

носится запах реки. Готово! Рыбак самолично разливает же лавровый лист. Они молчат, стиклассник Гоша уже пытал-сладко жмурятся и одобрительно мотают головами. Рыбак сияет, как мотают головами. Рыбак сияет, как

Наутро он с искренностью рыболова излагает сослуживцам: — Вначале я заложил в котел три... тридцать ершей. — Тридцать ершей! — всплески-

вают ладонями сослуживцы. — М-да, тридцать. Варю и.. вываливаю в блюдо для кошки. У меня премиленькая кошка. Каждая рыбалка для нее праздник. Потом запускаю в котел пару дюжин

— Пару дюжин! — эхом отзываются слушатели. — Именно пару. И опять дарю любимой кошке. Затем уже кидаю

навар с десяток щурят... Сотрудники стонут в немом восхищении. Кое у кого в глазах вспыхивают лихорадочные, мечта-

гельные огоньки. Они заразились. Они тоже отправятся на рыбалку Тоже одолеют мороз и сугробы. И так же правдиво расскажут о тройной ухе из непойманных щурят. плоскости крыла, хвостового ловеком, который помог зачем-то кладут мешок с горячим Но это не главное. Главное — они зарядятся на всю неделю. Не будут хвататься за уши на автобус ных остановках. Не станут наби двух ершей. В доме начинается вать галоши газетной бумагой. Ибо ва его вспыхивают малыми юпите- переполох. Кошку секут мокрым в самом слове уха есть что-то уда-

ают сложные конструкции. щее. И кто знает, может миллион за улыбку И когда в высокое голубое быть, среди них есть бунебо взмывает сделанная мо- дущие конструкторы косдель, сердце наполняется ра- мических кораблей и отдостью. Кажется, набирает вы- крыватели новых путей в соту не маленький самолетик, космосе. а твоя мечта. Так чувствовал

стантиновича Сережа Королев деон, маленькие пальцы прошедшим летом, когда сде- плавно задвигались по заняла на соревнованиях пер- ме вое место. А схематическая мо-

ланная им моторная модель клавишам, а глаза стали самолета продержалась в воз- большими и мечтательдухе час пятнадцать минут и ными. Кажется, кропевучего зву-

000000000000000



Таня Килина.

т человек, космонавт, посла- лась из глаз. Что ж, инструмент. счастливого полета! Мноен далекой Земли.

вать глаз от этой картины. В сделано неутомимыми ру- то семиклассники Витя Тимо- которая окончила музыкальное немало кружков. иечтах он уже видит себя соз- ками юного умельца. ателем замечательных меж- Младшая группа авиаланетных кораблей, штурму- моделистов заняла на ощих космос. Внезапно на пле- областных соревнованио ему ложится теплая ладонь. ях первое место, старшая — второе. — Что, замечтался?

Мальчишка медленно отво- ведет кружок ит глаза от панно, улыбается. моделистов Николай Кон-Николай Константинович стантинович Архипов. И умеет быстро и ненавязчиво ведет так, что для мнонайти путь к ребячьему серд- гих ребят искорка детцу. узнать, чем интересуется. о чем мечтает мальчишка. Вот стиклассник Гоша уже пыталему научиться создавать на- час он летчик Гражданстоящие авиамодели, по черте- ского воздушного фло-

жам и расчетам. Николай Константинович Летчиком стал Анатолий Архипов ведет мальчугана в Еськин, да и многие друкомнату, где под потолком гие питомцы Николая «парят» модели самолетов и Константиновича поступланеров, они уже прошли пили в летные училища. проверку в воздухе, «налетали» не один километр, некото- назад в Дом пионерые установили рекорды на ров пришел интелсоревнованиях. И сделаны мо- лигентный дели руками таких же мальчи- и спросил Архипова. шек, которые занимаются в Долго вглядывался Никоавиамодельном кружке при лай Константинович в ли-Томском Доме пионеров. Го- цо посетителя, пока не ша жадно рассматривает эти узнал в нем знакомые

модели. На следующем занятии черты своего бывшего в кружке становится на однокружковца Саши. Алекго человека больше. сандр Щербаков Начинается работа над чер- авиаконструктором. Притежами, делаются расчеты шел он повидаться с чеоперения, знакомство с рабо- ему определить свой жизтой мотора. Вот где нужны ненный путь. знания черчения, геометрии, Сейчас в кружке заниризики! Зоркими и наблюда-

мается 59 человек. Пятьгельными становятся глаза ре- десят девять пытливых. бят, умелыми — руки. Они любознательных, устремнертят, строгают, паяют, соби- ленных мечтою в буду-

Более пятнадцати лет

ской мечты разгорается

в большое пламя, кото-

та, летает на вертолете.

А несколько лет тому

мужчина

Девочка взяла аккор-

шит и не замечает. А сама агитпункте, и в заводских клу- ва. Конечно, не все кружков-Таня еле видна из-за боль- бах, и в Доме ученых. Девяно- цы станут музыкантами-про-Таня Килина только третье- зыкальные кружки при Доме уверенностью сказать, что кажклассница и музыке обучается пионеров, участвуют в создан- дый из них, независимо от бупервый год. На год старше ее ном здесь оркестре народных дущей профессии, на всю Таня Мячина. В школе она инструментов. Нелегко учиться жизнь сохранит любовь к муотличница, и руководитель му- в школе, помогать семье в до- зыке и будет по мере сил пе-Яковлевич Шароватов, который выделять из своего бюджета На любительской сцене, в эксне любит рассыпать похвалы, времени несколько часов для педиции вокруг костра, в стуне может скрыть чувства удов- занятий в кружке и для до- денческом общежитии, в селетворения, когда говорит о Та- машних упражнений по музы- мейном кругу будут раздавать-Холодный мрак космическо- дель самолета, изготов- не. Настойчиво, неутомимо, ке. Для этого нужно иметь ся звуки аккордеонов и баяпространства окружает неве- ленная пятиклассником влюбленно занимается девочка крепкую силу воли, а главное нов, и музыка будет приноо пространетов опружнее опружнее опростоя в пространетов опростоя агромождения скал, резкие соревнованиях набрала кончаются занятия, она с со- любовь, работоспособность пригени, и среди всего этого сто- большую высоту и скры- жалением выпускает из рук вивают ребятам на занятиях мало приспособленном для за-Если малыши только начина-

не слы- | Они — желанные гости и в Доме пионеров Валя Копылоинструмента. Ведь сто школьников посещают му- фессионалами. Но можно с кружка Михаил машних делах и ежедневно редавать эту любовь другим. музыкального кружка. Недаром о бывшей участни-

В этом неказистом на вид, нятий с детьми здании, в ко-Мальчишка не может отор- го еще моделей будет ют свой «музыкальный путь», це кружка Татьяне Банкевич, ский Дом пионеров, работает

Гимнастки в темных трико. с прозрачными шарфами в руках под четкую команду Тамары Мелентьевны Петровой слаженно выполняют упражнения. Пусть не всегда еще четки движения, ведь девочки будут отрабатывать их еще и еще много раз. Юные гимнастки знают, каким великим трудом достигли мастерства Лариса Латынина, Полина Астахова и пругие советские гимнастки, на выступления которых они смотрят в кино, затаив дыхание.

Юные кинолюбители самостоятельно демонстрируют кинофильмы и в Доме пионеров и в своих школах. Есть в Ломе пионеров шахматисты, радиофеев, Таня Анурова, Валя Ан- училище и сейчас работает на любители, танцоры, фотолюбидреева и другие члены музы- селе, односельчане отзываются тели, художники, рукоделькального кружка уже разучи- с большим уважением. Свою ницы.

любовь к музыке она стремитвают сложные музыкальные ся передать ученикам, а рабо- мечту. Хорошо, когда есть у Каждый приносит сюда свою номера, участвуют в ансам- тоспособности ее можно поза- человека мечта, она делает его блях, выступают в концертах. видовать — успевает препода- сильным, целеустремленным, «Бухенвальдский набат» ком- вать в музыкальной школе, по- настойчивым, она помогает позитора В. Мурадели, хор могает музыкантам-любителям преодолеть трудности, творит «Славься» из оперы Глинки овладеть нотной грамотой, уча- чудеса. И очень хорошо, когда «Иван Сусанин», итальянская ствует в работе художествен- этим ребячьим мечтам помогают окрепнуть и сбыться умные Заканчивает музыкальное наставники, люди, влюбленные это входит в репертуар юных училище бывшая воспитанни- в свое дело.

И. СИНЯЕВА.



ца музыкального кружка при

Исполняется танец «Цыплята». Фото В. Хайруллиной.

Творцы летающих моделей.

песня «Санта-Лючия», задор- ной самодеятельности.

ные пионерские песни — все

музыкантов.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Мы, дорогие товарищи, за улыб- щина полки. Получилось красиво я «усыновлю» какую-то досочку? ку. За добрую широкоформатную и гигиенично А тут подоспела еще Стройка, вон она какая большая, а себя воспитанник Николая Конулыбку. Но не всегда. Не при всех мысль, что обои в сочетании с доска — эвон какая маленькая! бстоятельствах. Возьмем, к примеру, стройку. назначению. Не торопясь, не су-Соразмерность масштабов вроде

обстоятельствах. нечно, транспаранты. Например:

«Боритесь за экономию!» Бороться — это хорошо. Эконо- ся без клея? Даже смешно! мия - прекрасно, а полвеление осязательных результатов таковой

Подводят итоги с помпой. На бережливости, красная скатерть, чинный президиум. И вот уже ктото с особой молодиеватостью, свойственной лишь дикторам «Пионерской зорьки», излагает: За отчетную неделю нами

сэкономлено: гвоздей плотничьих — двад-

цаты Оживление.

Мелких — сорок три. Шумное оживление.

кубометра! Аплолисменты.

- Вопросы есть? Вопросов нет. Закончено собразакончен трудовой день. ему, государству, станется, ежели улыбку? Строители бодро-весело идут по домам. Лишь один из них тяжело тащится, припадая на левую ногу. И отнюдь не по причине хромоты. Полкармана у него гвоздей мелких. Кроме того, за пазухой гвоздей плотничьих — тридцать. За плечом 0,05 деловой древесины, именуемой в обиходе доской. Доску он несет на весу и на виду. И ни один из шумно оживлявшихся или бурно аплодировавших не выражает гневного удивления. Более того, улыбаются почти поощритель-

— Вот-де человек хозяйственный — табурет соорудит, а может, и скворечник изладит. Молодец, ува-

жает семью и пернатых. Несет, скажем, такой семьянин на голове лист шифера. Несет не из дома на работу, а, разумеется, наоборот. И никто не пристает к нему с наводящими вопросами. Просто сами догадываются — вот, мол, человек предусмотрительный бережливый: прикрылся на случай внезапного дождя или града. Град - оно явление стихийное и не подведомственное бюро прогнозов. А семьянин человек боязливый. Пятьлесят раз приходится ему, покидая службу, брать на себя не-легкую ношу. Тяжело, но зато остается сухим.

Пример другой: как-то заведующей складом, женщине хозяйст венной и со вкусом, приходит мысль: а неплохо бы застелить кухонные полки обоями.

Не подумайте, однако, что мысль эта приводит женщину со вкусом в магазин «Хозтовары». Ни в коем случае. Зачем же понапрасну бить ноги, когда искомое тут же. под рукой? Взяла рулончик и понесла. И понесла открыто, вовсе не маскируя его под какой-нибудь

Застелила хозяйственная жен-

Грохот. Трудовое кипение. И, ко- етясь, позаимствовала еще двадцать три рулона, ну и, конечно, бидон клея. Какие же обои держат

Чего только иной раз не заимствуют на родном производстве по мелочи! Гвозди - на стройках, бублики — в пекарнях, текстолисцене — акварельная кривая роста товые плиты (очень сподручны для домино!) - на заводах. Заимствуют даже... шпалы. Это не выдум ка. Именно шпалы, смолистые железнодорожные шпалы. Волокут весомо, грубо, зримо, подбадриваемые улыбками со стороны: - Во дают. Сильны, бродяги,

что твой медведы!

Единицы, конечно, волокут шпалы, не все ежедневно используют шифер вместо зонтика. Тем не ме-Деловой древесины — 0,05 нее «заимствования» на производстве кое у кого вошли чуть ли не

Когда два месяца назад Тамара К. по-

ступила в институт сердечно - сосудистой

хирургии Академии ме-

дицинских наук СССР,

никто еще не знал, ка-

кой сложный и редкий

порок носит она в сво-

дения отставала в фи-

зическом развитии и в

четырнадцать лет вы-

глядела девятилетним

ребенком. Тамара не

могла участвовать в

летских играх, одышка

и боль в сердце огра-

ничивали ее движения.

следование показало,

что у девочки значи-

сердце, повышено кро-

воснабжение легких. Над всей грудной клет-

кой обнаруживался не-

Доктор медицинских

наук Владимир Бура-

ковский высказал пред-

положение, что это сложный, чрезвычайно

редко встречающийся

порок, и обратил вни-

мание врачей на важ-

ность точного диагно-за. При помощи зонди-

рования в сердце Тама-

ры было выявлено со-

общение между аортой

прерывный

Предварительное об-

расширено

грубый

Девочка со дня рож-

ем сердце.

бы убеждает. И потому иногда мы даже не считаем зазорным спросить сосела: — Боря, у тебя там на работе

шурупы есть? - Есть. — Будь друг, принеси дюжину.

— Ну, какой разговор! Хоть две. А разговор, между прочим, есть. Государство у нас действигельно богатое. Стройки большие А шурупы — маленькие. Но займемся на минутку арифметикой. Скажем, в большом городе сотни строек, в году 365 дней. Помножьте на стоимость дармовых шурупов, градоспасительного шифера и домашних шпал. И в «ответе» получатся добрые миллионы рублей. А миллионы - не только цифра, а,

скажем, квартал жилых домов. Когда человек, пыхтя, как паровоз, тянет домой шпалу, - это зав привычку. И привычка эта оправ бавно. Когда идет под шифером, дывается большей частью так: го- как под зонтиком, - смешно. Но не

Сердце Тамары

Редкая операция хирурга Владимира Бураковского

и правым желудочком. было вполне понятно:

такая операция произ-

водилась в нашей стра-

грудной клетки и пери-

карда открылась сле-

дующая картина. На

передней стенке право-

го желудочка в месте

расположения правой

венечной артерии выде-

лялось мешкообразное

выпячивание - анев-

ризма величиной с

большую сливу. Оно

усиленно пульсирова-

ло, при ощупывании

ощущалось грубое не-

прерывное дрожание.

Стенка была очень

тонка, и казалось, вот-

вот аневризма разо-

рвется. После полклю-

чения аппарата искус-

ственного кровообра-

щения, который на

время операции заме-

нил работу сердца и

легких, вскрыли пра-

вый желудочек. Здесь

было обнаружено от-

верстие размером в

Оно вело в полость

ский произвел ради-

Владимир Бураков-

полтора

аневризмы.

сантиметра.

вскрытия

не впервые.

После

В силу разницы давления (в аорте давле-

правом желудочке в

норме — 30) кровь из

аорты непрерывно по-

ступала в правый желудочек. В связи с этим

в ткани и органы попа-

дало значительно мень-

ше насыщенной кисло-

родом крови, чем тре-

буется для нормальной

Каким же образом

сообщались между со-

бой аорта и правый желудочек? У самых

клапанов аорты через

зонд ввели контраст-

ное вещество. После

этого произвели серий-

ную рентгенокиносъем-ку. Было установлено,

что сообщение между

обусловлено

операцию.

аортой и правым желу-

мешкообразным рас-

ширением (аневризмой)

правой венечной арте-

рии сердца, которая

соединялась широним отверстием с правым

Хирург Бураковский

Волнение коллектива

дочном

желудочком

назначил

жизнедеятельности.

ртутного столба, а

100-120 MM

ние

По сообщению Томского гидро метеорологического бюро, 26 ян варя по Томской области ожидает ся облачная с прояснениями пого да, местами слабый снег, ветер пе ременный, 5-10 метров в секун ду, температура воздуха 16 — 21

градус мороза. 27—29 января—облачно с прояснениями, местами снег, метели ветер северо-западный, 5—10 мет ров в секунду, температура ночью 20-25 градусов, при прояснении сударство у нас богатое. Ну что дорого ли платим мы за такую 25—30, днем—15—20 градусов

кальную операцию. Он

вскрыл аневризму на

всем протяжении. За

тем, пережав аорту, с

помощью синтетическо-

го материала - тефлона

закрыл устье аневриз-

мы, в которое впадала

правая коронарная ар-

терия. Весь канал анев-

ризмы был устранен наложением швов с ис-

пользованием тефлоно-

на операции известный

хирург лауреат Ленин-

сор Лев Богуш поде-

лился своими впечат-

лениями. Он отметил,

что сложный и редкий

порок был точно рас-

познан еще до опера-

ции, и это во многом

способствовало ее ус-

пеху. Техника опера-

ции, работа всего кол-

лектива были безупреч-

Прошел уже месяц.

Тамара хорошо пере-

несла послеоперацион-

ный период, ей разре-

шили ходить. Прослу-

шивание показало, что

шум в сердце совер-

шенно прекратился. Де-

вочка чувствует себя

Ф. САБИТОВ.

хорошо.

Присутствовавший

премии профес-

вых прокладок.

томский областной ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 26 и 27 января— премьера «В день свадьбы». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Где генерал?»— 9 30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20.30, 22-20 19-30, 21. 22-30. Зал кинохроники — «А. Довжен-ко» — 10, 12-20, 14-40, 17-10, 19-40 «В горных лесах», «Выше только небо», «Москва встречает богатырей-космонавтов» — 11-15, 13-35, 16, 18-30, 21. ктябРЬ»

Голубой зал — «Где генерал?» — 9, 10 50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. 20. 21-50. Зеленый зал — «Янко» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. На удлиненном сеансе демонстрируются фильмы: «Альманах кинопушествий» № 7, «Скопле — город трагедий и братства», «Первые страницы».

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Пассажирна» — 9.45, 11, 12-15, 13-30, 14-45, 16, 17-15, 18-30, 19-45, 21, 22-15, Малый зал — «Где генерал?» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25.

- «Капитан Голубой лагуны» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30. «Под черной маской» — 18, 19 45, 21 30. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ - «Русский лес» (две серии) 15, 18-05, 21-10.

дом культуры ЭНЕРГЕ ГИКОВ — «Веские доназательства» — 19 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРНИК, 26 ЯНВАРЯ

18.30. У нас в гостях содист Большого теетр. Союза ССР наролный артист РСФСР Евгений Белов. 19.05.
Экран — пионерам и шнольникам.
В программе: фильм «Брат героя».
20.10. Телевизионный экономический вестник. 21 00. Героические страницы советского кино. «Щорс».

Школе-интернату № 4 срочно требуются: бухгалтер, кастелянша, сторож, техничка. Обращаться: г. Томск, Тверская, 74.

ству «Союзпечати» требуются на постоянную работу бухгалтеры и киоскеры. Обращаться г. Томск, проспект имени Ленина, 93, к начальнику отпела.

Подписному и розничному агент-

Строигельному управлению № 25 треста «Томлесжелдорстрой» требуются на постоянную работу, инженеры и техники (сангехники инженеры и техники), электрики, дипломированные газосваршики и электросваршики, опытные слесари сантехники, электри-

ки, жестянщики. ный взвоз, 12.

30 января 1965 года в городе Москве состоится 103-й основной гираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу. В тираже на выпущенные восемнадцать разрядов займа разыгрывается 153.000 выигрышей на сумму 8.370 360 рублей, в том числе выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей. Условиями займа предусмотрено, что выигравшие облигации

погаціаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют. В то же время количество выигрышей, разыгрываемых в последующих тиражах, остается неизменным Поэтому вероятность выигрыша по облигациям увеличивается с каж-Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

покупаите облигации государственного з-процентного внутреннего выигрышного заима, участвуйте в тираже выигрышей! 2-1

Средняя школа № 7 г. Томска сообщает, что 6 февраля, в час. вечера состоится первый ВЛАСОВА Вити вечер встречи выпускников, окончивших эту школу Адрес школы: г. Томск, улица Лермонтова, 60. пезнование его родным.

Для постоянной работы Казанскому центральному проектно-кон-структорскому бюро «Теплоприбор» при Томском манометровом заводе требуются: инженеры-конструкторы и технологи (зарплата 130—150 рублей в месяц).
Обращаться: г. Томск, гостиница «Сибирь», комната 226, теле-

фон 60-46, дополнительный 34, 10 до 12 час. и с 18 до 20 час. Объединению предприятий строительных материалов на постоянную работу срочно требуют-

ся: электрики, слесарь-электрик, автокрановщик, квалифицированный кузнец и грузчик. Обращаться: г. Томск, проспомимени Фрунзе, 238, отдел кадров.

Конева Людмила Ивановна, проживающая в . Томске, улица Пушкина, 54, возбуждает дело о расторжении брака с Коневым Василием Петровичем, проживающим в Томской области, село Ракчар.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района

Тарнопольская Светлана Трофимова, проживающая в г. Томске, улица карташова, 32, возбуждает дело о асторжении брака с Тарнопольским ганиславом Рафаиловичем, прожи-Вающим там же. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района г. Томска.

рики, дипломированные газосвар-цики и электросварщики, опыт-ные слесари сантехники, электри-ки, жестянщики.

Обращаться: г. Томск, Кузнеч-ый взвоз, 12.

Обращаться: г. Томск, Кузнеч-

Коллектив учителей и уча щихся школы № 45 извещает о смерти ученика 4-го класса и выражает глубокое собо-

зающий в г. Томске, улица Достоев-ского, 33, возбуждает дело о растор-кении брака с Голубевой Антониной Імитриевной, проживающей в г. Таш-

Дело будет рассматриваться в на-одном суде Кировского района одном суде Томска.

Петухов Александр Александрович, проживающий в г. Томске, Москов-жий тракт, 72, возбуждает дело о оасторжении брака с Петуховой Ма-рией Григорьевной, проживающей в с. Томске, улица Сибирская, 99. Дело будет рассматриваться в на-одном суде Кировского района Томска.



Телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора и отдела партийной чизни — 42-44, ответ. секретаря— 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного — 37-35, сельскохозяйственного — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькоровской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

г. Томсн, типография № 2 «Красное

Заказ № 474